1-e 3angaTue. Pemenne CJIAY meromom I'aycca
Jluneiinag ajirebpa, nmpukJ. MaTem., 1-ii cemecTp

PermmTh cucTeMbl JIMHEHHBIX ajredpandecKux ypaBHEHUit (,ZLJIH KayKI0i 3a1a4u
CJIeJIATh TPOBEPKY ):

31 + 2xp; =-—1;
{ZX] — 5X2 =12.

I —x1 + 3x — x3 = 2
3x1 + 4x; + 5x3 = 30
| —2x1 + 32 + x3 = 13

( 3 + 2x3 + 3x4 = 1

X1 + 3% 4+ 3x3 + 2x4 = 4

\ —X1 — 2x2 + 3x3 — 2x4 = —6;

X1 = x2 + 3x3 — 2xs = 0.
(3% + 2x2 + 5x3 = 4
{ =21 + 3xp + 2x3 = —6;
4x; + 3xp; — 3x3 = —5.

\

CKOJTbKO pereHmii MoyKeT UMeTh ypaBHeHUe Bijia ax = b7

CKOJIBKO pelnieHnii MozKeT IMeTh CHCTeMa JIMHEHHBIX alredpandecKnx ypas-
nennit? [IpuBecTn npocTble TpPUMepHI.

PermmmTh crcTeMbl JIMHERHBIX aJiredpaniecKnX ypaBHEHMUIL:
3x1 — 2xp + 5x3 = 2

2X1 + 7X3 = 5;
31 + 2xp + lé6xz3 = 9

2x1 + 3xp — x3 = 3;
{3)(1 — 2x; + 2x3 = 4.
2x1 + x) — 3x3 + 4dxqg = 1
—5x1 + 6% + 7x3 + 3x4 = —2;
—8x1 + 13x; + 1Ixz3 + 10x4 = 2.
2x1 + x2 + 3x3 + 4dxq = 19
—3x1 + 2x2 + 7x3 = 9
51 — x2 — 4x3 + 4dx4 = 10
7X1 — x3 + 84 = 29.



Homamniaee 3aganue Ne 1
Jluneiinag ajirebpa, nmpukJ. MaTem., 1-ii cemecTp

B3zsars B Oubsmmoreke 3a/lauHIKN:
IIpockypsikoB 1. B.  CoOopHuK 3ajia4 110 JUHEHHO ajrebpe.
QaypieeB /I K., Comuuckuit M. C.  COopHUK 3aJ1a4d 110 BbICIIEl aJiredpe.
Llybeponsiiep O. H.  3anadn u ylnparKHEHUs 110 aHAJIUTUIECKO NeOMeTPHH.

Pemute cienytomme CJIAY. [lyisi COBMECTHBIX CHCTEM JiejiaTh IIPOBEPKY.

p

X1 + x2 + 2x3 = 3
Kla] ¢ 2x 4+ x2 — x3 = =2
. X1 — X2 + 2x3; = —3.
(2%1 + 5% — 8x3 = &
Idx; + 3x; — 9Ix3 = 9
11693 4 2x1 + 3xp — 5x3 = 7
L X1 4+ 8x; — 7x3 = 12.
(2% 4+ x2 + X3 — x4 = —2;
X1 + x2 + 7x3 + x4 = 1
) X1 + x2 — 2x3 — 3x4 = —2;
21 — x2 + 2x3 + x4 = 1.
( 2x1 — X2 + 3x3 + x4 = 3
- 3] — 2x2 + 2x3 — x4 = —1;
\ 2X1 + X2 + X3 — 3X4 = 1;
L X1 — 3 + 2x3 + x4 =
(X1 + 3% — X3 + x4 = 2
<X1-|- X2 — 2x3 + 2x4 = —1,
X1 — X2 — 3x3 + 3x4 = 1

\

JL1st core Ty roImX Heollpe/Ie/IEHHBIX CUCTEeM HalTH o0Iree peleHne n Kakoe-Huoy/1b
yacTHoe perienne. CaeaTh IPOBEPKY JJIsl YACTHOIO PEeIleHMUs.

6x1 + 3x2 — 9% = —6;
{—27(1 — x2 + 3x3 = 2.
2x1 — 4xy; 4+ 3x3 = 5
X1 + 5xy — 4x3 = 1,
3x1 + x2 — x3 = 6.
X1 — X2 — 2x3 + 3x4 = 1;
Klq 3x9 + x2 — 2x3 + 5x4 = 3
2x1 — x2 — 3x3 + 5x4 = 2.



CTtpodHbIe 3jieMeHTapHbIE IIPeo0pa30BaHMs MATPUIL

Ci = Ci + «C; — npubasuth K i-if CTPOKe j-10 CTPOKY, YMHOXKCHHYIO Ha .
Ci := «Cy — yMHOXKHTB 1-10 CTPOKY Ha UNCI0 &, riae & == 0.
Ci < C; — nomenaThb MecTaMu i-10 CTPOKY ¢ j-il.

CrynieH4yaTrbie U IPUBEJIEHHbIE MAaTPUILbI

Marpurty HasbiBatoT 0000wéHHo cmynenuamot (Wi cmpouno ncesdompe-
Y2040H01), €CJTH B KayKJI01 €6 HeHYJIeBOI CTPOKe HAMIETCsT XOTsT Obl OJINH HEHYJIe-
BOIl 3J1eMEHT, B CTOJIOIE KOTOPOI'O BCE HUYKECTOsIIINE 3j1eMeHThbl paBHbI 0.

Marpurty HasbBaroT npusedénnots (mim 0600wénmio JuazonarbHol), ecian B
KayK/1011 €€ HeHYJIeBOI CTPOKE HalIETCsT XOTs ObI OJIUH 6EAYULULE INEMEHT, — HEHY-
JIEBOIT 9JIEMEHT, B CTOJIOIIe KOTOPOI'O BCe OCTaJIbHBIE 3JIeMeHThl paBHbI 0.

OueBniHO, J1100as IPUBEIEHHAS] MATPHUIA SIBJISIETCsI 0OOOIIEHHO CTYIIEHIATOI].

Metoa I'aycca

1. Caenarb «ipsimoit xoi1». [IponsBojist ¢cTpodHbIe 3/1eMEeHTApHbBIE TTPeodpaszo-
BaHUS HAJI PACHIMPEHHONI MAaTpHUIEil CUCTEMbI, IPUBECTH MAaTPHUILY CUCTEMbI
K 0DOOOIIEHHO CTYIIEHIATOMY BU/LY.

2. CuenaTh BBIBOJ, O YHUC/IE DPEIIeHui CUcTeMbl. KCau BO3ZHUK/IM ypaBHEHUsI
Byia «0 = 1», To cucTremMa HeCOBMeCTHasl (He MMeeT peIleHHit), nHade
cucTeMa cCOBMeCcTHas (nmeer XoTst Obl 0OJIHO perrerne). Ecju cucrema co-
MEeCTHAs U T = T, TO CUCTeMa OIPe/IeJIEHHAs (1MeeT POBHO OJIHO pere-
HIE); eCJIM CHCTeMa COBMECTHasi 1 T < T, TO CUCTEeMa HeOoIllpe/IeJIEHHAs
(nmeer GoJiee OJHOTO pellieHtst ). 3/1eCh L — YNCJI0 HEM3BECTHBIX, T — PAHT
CHUCTEMBI, T. €. YNCJIO HEHYJIEBLIX CTPOK MATPUILI CUCTEMDbI, 3aIlCAHHON B
00OOIIEHHO CTYIIEHIATOM BH/IE.

3. Cuenarb «obpaTHbI X010y (J1st coBMecTHOI cucteMbl). [Ipoussojist cTpod-
HbIE 9JIeMeHTapHbIe IPeoOpa30BaHus HaJl PACIINPEHHO MaTpUIel CICTeMBI,
Ipeobpa3oBaTh MaTPHILy CUCTEMbBbI K IIPUBEIEHHOMY BHUIY. HacTo HnpsiMoii
XOJI COEJIMHAIOT ¢ OOPATHBIM, T. €. cpa3y IPeodpas3yloT MATpUIy K IpHBe-
JaéHHOMY Buy (910 «MeTos 2Kopianay ).

4. 3ammcarh oTBeT. Ecin cucrema Heolpele/IéHHAs, TO B KaKJ0il HEHYJIeBOI
CTPOKe BBIOpATH 110 BEAYINEMY JIeMEHTY. BhIpasuThb ceA3aHHbIE Nepemet-
Hote (COOTBETCTBYIOIIME CTOJIOIAM C BEYIIUMU 3JIeMEHTaMI) depe3 ¢60000-
Hole. 3ammucarhb odiee perenne B Buje BekTopa. CresiaTh MPOBEPKY XOTsI
OBbI JIJIs1 OJIHOI'O YACTHOI'O PEIeHHsI.



